



本报讯 今年我省中招志愿填报仍实行考后估分填报,随着志愿填报时间的截止,考生迫切地想知道自己的成绩。记者从省中招办了解到,今年共有9个学科725名评卷教师参加中考评卷工作,自7月2日开始试评,目前评卷工作仍在进行中,预计7月19日公布成绩。省中招办对中考评卷工作进行了精心的部署和安排,确保考生成绩准确无误。

记者 林文星

我省中考成绩 19日公布

你可知道 评卷竟然是 这么评的……

网上评卷

成绩由 计算机 自动生成

评卷员的挑选聘任是中考评卷工作的第一步。

据了解,今年共有9个学科725名评卷教师参加中考评卷工作,所有评卷员从全省各市县(单位)、普通中学和教研培训机构中挑选,具备较强的组织纪律性和责任心,年龄在45岁以下,均具有所任教学科本科以上学历,中学一级及以上职称,并且无直系亲属参加今年中考。由学校和各市县(单位)中招办依据规定条件逐级推荐,省中招办最终确定评卷员名单。

今年的中考评卷工作继续实行网上评卷,通过计算机网络技术和扫描技术,将选择题机器自动评卷和非选择题教师网上评卷相结合。非选择题网上评卷过程中,系统会将考生姓名、准考证号等信息隐去,并对考生的答题内容以一定题数为单位进行分割,再随机派发给相关题组阅卷老师评分,评卷教师在整个评卷过程中看不到考生的任何信息。

考生成绩在评卷结束后由计算机自动生成,不再存在人工登分误差。

此外,为确保考生成绩万无一失,省中招办会在网上评卷结束后抽取近百个考生的各科试题得分进行人工加分比对,同时将个别学校考生的成绩发至该校与学生平时学习成绩进行总体印证,确定无误后,才正式向外公布。

事实上,由于网上评卷是计算机自动加分评卷,有效防止了漏评、漏统现象,自2003年我省中考实行网上评卷以来,考生查核考分无一差错。

试评 评卷员考核通过后方能正式评卷

根据中招工作安排,省中招办从725名评卷教师中抽调各学科骨干教师93名,于7月2日下午至3日上午进行试评。试评教师在大量查阅考生答卷的基础上,依据命题意图和指导思想制定出评分标准和评分细则,作为全体教师评卷判分的标准和尺度。

在正式评卷之前,各学科组组织全体评卷员进行试评,以熟悉和掌握评分标准、评分细则以及网络评卷的具体操作。试评后,统一组织对全体评卷员评卷质量达标考核,在每位评卷员通过考核后才允许开始正式评卷。

正评 所有考生答卷均实行双评或多评

正式评卷过程中,所有非选择题的每个小题目都由两名及以上阅卷教师“背靠背”分别评阅,即实行双评或多评,每个考生的一份试卷由十几个或几十个评卷教师评判。今年规定双评误差区间不超过15%(语文作文误差区间不超过12%,两个评卷员的评分误差不得超过6分才有效)。当两位评卷员对同一答题的判分分差在有效误差区间内,其判分有效,并取两者的平均分作为考生该题的得分;若

两位评卷员对同一答题的判分分差超出误差区间,其判分无效,电脑自动分发给第三位评卷员进行三评,若三评仍然无效,则交由学科组长仲裁。

评卷系统自动对评卷误差进行严格甄别和控制,除了采用双评或多评的方式以外,系统还设置了回评、自查、互查的监控手段,以确保所有评卷教师评分标准的一致性,从而保证了评卷的质量。

检查 实行三级质量检查和管理

据了解,各学科评卷组实行组长负责制,学科评卷组内设质检员和小组组长。各大、小组长和质检员除了对评卷工作进行管理外,还负责评卷质量检查。评卷过程中,评卷教师会进行自查,其次是题小组组长及质检员进行复查,再是学科组总质检员和学科组长的全面质量检查。通过三级质量管理,确保各题及整个学科

的评卷质量。

此外,借助网络评卷系统提供的每位评卷员的平均分、标准差、给分分布曲线、工作量等有关统计数据、图表信息,能及时、准确了解每位评卷员对评分标准的把握情况及评卷进度。评卷员也可以借助以上技术手段不断修正自己对标准把握的偏差,以提高评卷的准确性。

问题卷 必要时进行人工比对

对于扫描后画面模糊不清的答卷和答错位置的答卷,评卷员会将其当作问题卷提交。其中,模糊不清的答卷一般是用不规范的笔做答的,电脑扫描后的图像可能会模糊不清,评卷教师评卷时识别有困难。为解决这类问题,评卷员先将其当作问题卷

提交,待后台进行技术处理(如提高其对比度等)后再发评,若有必要,可直接提取原始答题卡进行人工比对和复评,以确保评卷的准确性。此外,对答错位置的答案也会当作问题卷提交,待进行认真甄别后合理给予判分。

异常卷 零分满分卷全部进行复核

凡零分和满分的答卷,或客观题得分比较高、主观题得分明显偏低或客观题得分比较低、主观题得分明显偏高等的异常答卷,在评卷的最后阶段将全部进行复核,以确保万无一失;对有特别记号的问题卷和违规作弊的

答卷,在评卷结束后由省中招办评卷领导小组按有关规定进行处理。此外,省中招办评卷组还会从各学科中随机抽取部分考生的答题卡进行人工判分,并与网络评卷结果进行比对,以确保准确无误、万无一失。

我省公布 享受优惠 照顾政策 考生名单

本报讯 近日,省中招办公示了首批《2018年海南省高中阶段招生录取工作享受优惠政策考生名单》和《2018年海南省军人子女享受中招降分录取优待考生名单》。其中,首批公示的享受优惠政策考生共28人次,军人子女享受中招降分录取优待考生共119人,名单已在海南省中招信息网上予以公示,并设立举报电话(兼传真):31690027,接受社会监督。

记者 林文星

首批享受优惠政策 考生28人次

首批公示的《2018年海南省高中阶段招生录取工作享受优惠政策考生名单》共28人次。其中,来自海口市第一中学的陈皆怡同学属全国公安系统一级、二级英雄模范子女,其余为驻三沙市有关单位干部职工(驻岛时间达半年以上)子女。

考生符合条件且报考普通高中、高职院校,中高职“3+2”连读、中高职“3+2”分段培养试点班,在录取时将给予在各考试学科原始总分上相应加分照顾(符合多项的,只能享受最高的一项)。

- 1.革命烈士子女,加20分。
- 2.以下四类情况中的任何一项者,加5分。
 - (1)现驻三沙市的军、警部队现役军人和有关单位干部职工(驻岛时间达半年以上)的子女;
 - (2)全国公安系统一级、二级英雄模范子女,因公牺牲或一级至四级残疾的军人和民警的子女。
 - (3)见义勇为牺牲人员的子女,见义勇为为伤残且伤残等级为1-4级的人员或子女;
 - (4)海南省农村独生子女户、纯二女结扎户子女。

军人子女享受降 分录取优待考生119人

审核通过予以公示的《2018年海南省军人子女享受中招降分录取优待考生名单》共119人,根据《海南省军人子女教育优待办法》,拟在录取时给予相应降分录取的待遇。其中,在飞行、潜艇、航天、涉核工作岗位的军人子女共29名(按照录取分值10%降分);部队驻地(在解放军总部划定的二类(含二类)以上岛屿部队工作的军人子女共4名(按照录取分值10%降分);所在部队为作战部队的军人子女共47名(按照录取分值6%降分);被大军区(含省级)以上表彰的军人子女共11名(按照录取分值6%降分);平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上的军人子女共6名(按照录取分值6%降分);部队驻地在一类、二类艰苦边远地区的军人子女共5名(按照录取分值6%降分);平时荣立不少于两次三等功的军人子女共17名(按照录取分值3%降分)。

